

教宗復活節文告

“主啊，請和我們一起留下吧！”

2005年3月31日

“主啊，請和我們一起留下吧！”（參見路.24,29）。

“厄瑪烏道上的門徒以這句話邀請同行的神秘步行者與他們一起留下過夜，因為那曾經發生了令人難以置信的事件的安息日次日已近黃昏。基督按照他所許諾的，已經復活了；但是他們還不知情。雖然如此，那位步行

者在路上所說的話曾漸漸的燒熱了他們的心。正為了如此，他們才邀請他說：和我們一塊兒留下吧！正當他們圍著晚餐桌坐下時，他們看到他掰餅，而認出他來了。就在這一刻，他消失不見了。留在他們眼前的是那塊掰開的餅，而他們的內心也感到他那席話的溫暖”。

“親愛的兄弟姐妹，聖體聖事中的話和餅乃是巴斯卦的奧跡和恩典，在萬世萬代中作為基督的苦難、聖死與復活的永世紀念！今天，復活的巴斯卦節，我們也和全球所有的基督信徒重複說：被釘死在十字架上又復活的耶穌，請和我們一起留下來吧！走在時間旅途上的人類忠實可靠的朋友，請和我們一起留下來吧！你，天父永生的話，請給每個尋找生存真諦的人灌注信心和希望。你，永生之糧，請滋養饑渴真理、自由、正義與和平的人”。

“天父永生的聖言，請和我們一起留下，並教導我們和平的語言和舉動：願你的聖血所祝聖、又浸滿無辜犧牲者的血的大地享有和平；願鮮血繼續不斷在傾流的中東和非洲國家享有和平；願始終籠罩在骨肉互相殘殺危險之中的人類享有和平。被掰開、分給同席者的永生之糧，請和我們一起留下，並賜給我們力量來慷慨關懷無數仍然忍饑挨餓、慘遭天災和可怕疾病肆虐的人。願他們因著你復活的力量，也能享有新的生活”。

“復活的主，我們這些西元第三千年代的男男女女同樣需要你！請在今天就和我們一起留下，直到世代窮盡。請讓各民族的物質進步決不致於掩蔽精神的價值，這些價值乃是他們文明的靈魂。求你在我們的旅途上支持我們。我們信賴你，寄望於你，因為只有你才有永生的話（參見若.6,68）。主啊，請和我們一起留下來吧！阿肋路亞！祝大家復活節快樂！”。

梵蒂岡電臺訊，2005年3月28日

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jiao-zong-fu-huo-jie-wen-gao-2/](https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-fu-huo-jie-wen-gao-2/) (2025
年12月15日)